

o trabajo

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO I NUM. 10
Soria 20 de Sepbre. de 1931

Portavoz de la Federación Comarcal de oficios
varios de Soria
Afecto a la Confederación Nacional del Trabajo

Lector: lo que en estas columnas veas
expuesto contrario a tus ideas, en
ellas mismas puedes refutarlo: : :

PERIÓDICO SEMANAL
Redción y Admón: Canalejas, 32

Después del conflicto.

El jueves por la noche quedó solucionado el conflicto que nuestra organización tenía con la fábrica de medias de D.ª Concepción Sánchez, lográndose el aumento de salarios que nuestras compañeras pedían, así como las demás bases presentadas.

De la misma manera que en los momentos de lucha nada nos arredra ni detiene, ahora que se ha conseguido una solución satisfactoria no nos gusta hacer desplantes de fuerza, ni acrecentar distancias entre vencidos y vencedores. Solo decimos que el triunfo de nuestras compañeras medieras se debe al espíritu de solidaridad que campa en nuestra organización y que ello debe servir de estímulo y aliciente para hacer cada día más numerosa y más consecuente nuestra Federación para que todos y cada uno de los que la componemos, estemos siempre como lo hemos estado ahora dispuestos a ayudar al compañero o sección que de nuestra ayuda necesite.

Precisamente la satisfacción más grande de este triunfo es que no se debe a uno o a varios compañeros, sino a la unión de todos que hace la fuerza invencible—más invencible cuanto más capacitada—que hoy logra mejoras de más o menos importancia y mañana implantará un nuevo sistema de convivencia social.

No queremos terminar estas notas sin dirigir unas palabras a los compañeros de la U. G. T. y a los de la A. de Dependientes de Comercio, para decirles que mediten sobre su forma de actuar y la nuestra y vean que es hora ya de que no esperen «más» de nadie. De que como clase social explotada deben estar siempre frente a la clase explotadora. Unas veces en lucha dura, aunque noble y franca; otras en ambiente de mutua tolerancia; pero nunca, nunca confiando en que de su colaboración a de redundar algo en beneficio vuestro.

¿Habéis meditado sobre el papel de Judas que hubiérais hecho no secundando nuestro movimiento?

Reflexionad, camaradas. Os hablamos con la fraternidad que debe hablarse entre trabajadores, entre hermanos.

Por el camino que seguís sólo desengaños y luchas internas os esperan, de las cuales la clase capitalista es la que sacará provecho.

Venid a nuestra organización donde a nadie se pregunta por sus ideas y si solo se exige que sea asalariado. Pensad política y socialmente como queráis. Militad en éste o en aquél partido; pero para defenderos económicamente, para hacer respetar vuestros derechos de trabajadores sólo en nuestra organización

que no delega en nadie la defensa de sus intereses, encontraréis la fuerza necesaria para el triunfo de vuestras reivindicaciones.

Enemigos de la adulación y más aún de cacarear la victoria, nos limitamos a transcribir el contrato que dió fin a nuestro intrigado conflicto.

Estas bases son las mismas que rigen en la otra fábrica de medias del señor Jiménez, donde, como todos sabemos, hay obreras que llegan a sacar un jornal hasta de 45 pesetas semanales.

Las obreras del Sr. Jiménez como recordará fueron mejoradas al iniciar nuestra campaña de organización, si bien siempre han sido bien retribuidas. Ponemos de manifiesto que sin llegar estas obreras a organizarse mejoraron por la influencia de la organización indirectamente al organizarse la sección femenina.

Hoy vuestras compañeras consiguen igualarlas dejando bien patente la eficacia de nuestra organización.

Bases presentadas y aprobadas por la dueña de la fábrica:

1.ª El Trabajo se desarrollará en sus diferentes manipulaciones al tenor que se desarrolla.

A—Maquinas de motor—Devanado 0'40 pesetas paquete de 4.400 kilogramos

B—Tejedoras—Oficinas de primera categoría 3 pesetas; id. de 2.ª 2'50 id. de 3.ª 2,00 pesetas—La oficiala 1.ª llevará seis máquinas, la 2.ª cuatro máquinas, y la 3.ª llevará dos máquinas.

Remallado. Docena 12 y 112 céntimos.

Repaso. Docena, 0'10 pesetas una con otra (siempre que una media tenga un roto o una carrera se admite por el patrono y da otra en cuenta a la operaria.

Ovillado. Docena, 0,50 pesetas.

Planchado. Docena, 0,60 pesetas.

Operaciones en máquina rectilínea. Medias y calcetines sin coser ni planchar 2'75 docena.—Confección en el domicilio de la obrera con máquina y primeras materias facilitadas por el patrono (agujas por cuenta de la obrera).

Reparaciones de maquinaria a cuenta del patrono, el que cuidará que se halle en perfecto funcionamiento.

Los despidos por parte de los patronos y obreros se ajustarán a las prescripciones del Código del Trabajo.

Reconocimiento de la Federación a efectos legales.

La solución de este conflicto implica la vuelta al trabajo de todas las obreras que lo verificaban en la fecha de la declaración de la huelga.

Será protestativo de las obreras el admitir o no el trabajo fuera de la jornada legal o los destajos que puedan obligar a jornada mayor de la legal.

Si alguna circunstancia se omite en estas bases se estará a las condiciones de trabajo que en esta fecha rigen en la fábrica análoga de D. Gregorio Jiménez.

La representación obrera retira desde este momento el anuncio de huelga general presentado al señor Gobernador civil, obligándose a transmitir a sus asociados la vuelta a la anormalidad.

Lo firman por triplicado las citadas bases leídas que han sido y encuentran conformes las partes presentes y representadas.

Este contrato comenzará a regir dentro de la semana próxima.

A los ferroviarios del T. S. y del S. M.

Sois los parias del proletariado. Ni el más mísero campesino está peor retribuido que vosotros. Sois tratados no como obreros sino como «criados.»

No obstante tenéis un Sindicato Nacional afecto a la U. G. T. que el que desconozca su inejecución le parecerá un coloso enorme. Sin embargo yo os pregunto ¿para qué os sirve ese sindicato? Para nada útil y sí para perjudicaros, pues convendréis conmigo en que es el órgano más adormidera de la ya muy adormidera U. G. T. toda vez que estando dentro de él os mata el espíritu de lucha con su funesto paritarismo que siempre que haceis una petición dá la sensación del perro hambriento que pide para él y después de mucho ladrar, el dueño manda al criado—vuestros dirigentes burócratas—a ver por qué ladra el can y cuando servilmente le dice que de hambre, le dá escasa comida y de esta el criado—vuestros dirigentes—se queda con la mayor parte dándoos a vosotros las migajas que tenéis que admitir para no sucumbir de hambre.

Abandonad ya esa organización arcaica que sólo fracasos y dobleas cuenta en su haber y que no ha servido mas que para emancipar del trabajo a unos cuantos como el ex ferroviario Trifón Gómez, secretario perpetuo del Sindicato.

No tenéis que alegrar ya, que no hay ningún otro organismo constituido. Ahí está la Federación Nacional de Industrias Ferroviarias auténticas que os esperan para que ocupeis vuestro puesto. Renovarse o perecer compañeros ferroviarios. No seáis la rémora del proletariado.

Gran fábrica de medias de D.ª Concepción Sánchez, Vda. de Martínez.

A los compañeros de dentro y fuera de la provincia les comunicamos que queda levantado el boicot a los productos de esta fábrica por haberse solucionado el conflicto.

LA OPINION PUBLICA

En las actuales circunstancias, la «voz pública» no es la voz del Pueblo.

La «opinión pública» no es la opinión del Pueblo. Porque el Pueblo tiene muchos enemigos, enemigos que tienen la cobardía de no dar la cara.

La «opinión pública» como el veneno de la Religión es un tóxico para el Pueblo.

La «opinión pública» se forma bebiendo en las fuentes de la mentira oficial, en casinos, oficinas de la plutocracia, en las casas jesuíticas enemigas y dueñas de España, en la Banca, en la alta burguesía, en las mancebías de postín y siempre contra el Pueblo, al que se le quiere domeñar.

La «opinión pública» actualmente camina tratando de aplastar las rebeldías de los hombres que no se someten al capricho de sus tiranos y explotadores, a castrar energías, a esclavizar a los humildes.

Hay que esforzarnos por lo tanto, en que prevalezca la opinión del Pueblo, por encima de la «opinión pública».

Hay que hacer ver al Pueblo que no debe erigir nuevos tiranos. Todos los políticos son opresores del Pueblo. El momento actual es la mayor prueba a que se haya visto sometido el Pueblo español.

Con gran alegría acogió a la República, creyendo encontrar con ella la pancea universal, el camino de la felicidad.

Y ahora vemos, que no es la voz del Pueblo la «opinión pública».

Militantes vencidos, cayeron en la candidez de votar a los farsantes que prometían al Pueblo la luna, olvidando que eran los mismos histriones de siempre, y ahora gozamos de mayor tiranía que la que teníamos en el régimen anterior, el de siempre, el de la plutocracia y del capitalismo.

No, no es la opinión del Pueblo, la «opinión pública».

Yo tengo la satisfacción de no haber votado nunca a nadie. Jamás me he impuesto un tirano.

No; no es ese el camino a seguir.

Hay que hacer prevalecer la voz del Pueblo.

Acracio PROGRESO

Compañeros sindicalistas. Cuando el insulto sea en vuestros oídos, retened vuestra natural indignación y que el insulto no trascienda a vuestros labios. Aprendamos de un maestro: «No escupais al rostro de ciertos hombres; tendríais que limpiar vuestra saliva con el pie; y, ellos lo aprovecharían para besároslo. Respetad vuestras secreciones». V. V.

En el Ateneo de Divulgación Social.

Sobre un tema sugestivo: *Impresiones de un viaje* disertó en el Ateneo de Divulgación Social, en la noche del martes próximo pasado, según se tenía anunciado, el joven e inteligente abogado D. Vicente Herrero.

Pedro Pérez Carbonell en la presentación del orador, hizo con justicia resaltar las dotes de talento que adornan al conferenciante, como asimismo el hecho de que hombres tan jóvenes sean ya destacados en estas cuestiones; ahitos de saber y de enseñar; grandes pensadores para tan pocos años, los que como el señor Herrero, hacen fecunda labor, honrándoles tanto a ellos, como a los pueblos por cuya libertad luchan.

Empieza el conferenciante excusándose con singular modestia propia de una gran sinceridad que le hace exclamar:

«Soy un estudiante, un mal estudiante, que por mi posición pertenezco a una clase privilegiada, privilegios mal adquiridos en una sociedad tan injusta como la actual, y acepto más que gustoso, como una obligación, no descender, porque detesto el prejuicio de clases, sino igualarme como corresponde, a mis semejantes los trabajadores (que como yo, debieran tener iguales derechos).

«Que esto sirva de ejemplo a los jóvenes intelectuales que me escuchan y que si es posible sirva de estímulo para contribuir a la obra emprendida por el Ateneo de Divulgación.

Explica el porque habla de la Sociedad de las Naciones y hace constar la pérdida lamentable de tiempo que esta Sociedad de Naciones sufre y habría de dedicar para asegurar la paz en los pueblos, tiempo que dedica a los discursos.

«Es altamente lamentable—dice—que nuestra civilización no haya podido hacer imposible el que en esta Sociedad se deje de ir a la guerra y no la haya hecho desaparecer; esto es una vergüenza para la Humanidad».

«Es un hecho doloroso pasar más de diez años de la guerra y existir casi las mismas posibilidades de un nuevo y mayor conflicto».

Habla de la gestación de la guerra, como se inició por la ambición de la clase capitalista y del imperialismo alemán. Expone como fracasó con la entrada en la guerra de los Estados Unidos.

«El fracaso de la guerra para Alemania originó a esta el pago de tributos, que con el nombre de reparaciones se vio en la necesidad de hacer y que no consiguió cubrir, a pesar de su producción en el mercado mundial, producción que era necesaria y que el pueblo alemán descontento no quería satisfacer a sabiendas de que se lo daba a sus enemigos, obstinándose en no trabajar.»

Pasa a la pos-guerra. Explica el funcionamiento casi ineficaz de la Sociedad de las Naciones. Se refiere a las negociaciones de paz y a las equivocaciones sufridas. Resume como se le engaña al mundo con una falsa tendencia de paz.

Después de una brillante disertación sobre este tema pasa a exponer la labor encomendada a la Sociedad de las Naciones y estudia su organización:

«El consejo,—dice—lleno de desigualdades, con un exceso grande de atribuciones, ya que cada potencia las quieren para sí, teniendo además las pretensiones de ex-potencias»

«La Asamblea tiene una gran falta de eficacia, falta de iniciativa, mucho exceso de labor de pasillo.»

«El Secretariado tiene muchos obstáculos y únicamente hace labor positiva debido a los medios formidables de que dispone.»

La Sociedad de Naciones, sostiene el conferenciante, solo ha hecho labor útil en casos de materialidad: trata de blancas, tráfico de opio, emigraciones, etc., aun cuando el problema de la emigración en general ha sido un completo fracaso.

Vuelve a insistir en una posibilidad de guerra mundial; dice también que el pueblo alemán por su cultura, no debió ni debe ir a la lucha y sostiene que «La historia es el mejor medio de envenenar a la infancia, preparándola para la guerra.»

«La confianza mutua que para la paz, han de tener todos los países, no existe, muy al contrario, puesto que impera la desconfianza por una gran mayoría de potencias.»

«Los Estados Unidos, como Mussolini no quieren la guerra, no les conviene y a pesar de la soberbia que parecen sentir esos Estados, ha de verse bien a las claras el fracaso del capitalismo yanqui».

«Al capitalismo en la enorme crisis que se encuentra, no le interesa en manera alguna, una nueva guerra. Son nueve millones de obreros parados los que actualmente cuentan los Estados Unidos.»

«Se impone la revolución social, porque la conciencia del proletariado no puede ser engañada por una mala voluntad.»

«La farsa de la Paz, distrae a los Pueblos; la Paz es imposible, mientras exista el régimen capitalista.»

«La obra que en la Sociedad de Naciones pretendan hacer cuantos hombres haya de buena voluntad, será nula, la desconfianza es manifiesta.»

El silencio con que fué escuchado el conferenciante y la explosión de bien merecidos aplausos al final, da buena prueba del alto valor en la difícil disertación; a las innumerables felicitaciones recibidas por el Sr. Herrero unimos la nuestra muy sinceramente, lamentando que el modesto tamaño de nuestro periódico no nos permita ser tan extensos como sería nuestro deseo.

Pedro Pérez Carbonell habla en nombre del Ateneo y dice que aprecia dos buenas cualidades en el conferenciante: el valor intelectual y el de la férrea voluntad, puesto que al hacer un llamamiento a los jóvenes intelectuales, no demuestra egoísmo en elevarse él, sino en elevar a su clase en provecho de una obra común, única condición que reivindicará a los hombres.

Así mismo elogia la labor en el padre del conferenciante, don Román Herrero, al demostrar en sus descendientes un amplio espíritu liberal, legado que todos los padres debieran imitar.

En lo expuesto por el joven orador, dice que bien claro está el que la Sociedad de las Naciones sólo representa los Estados capitalistas, pagando siempre los Pueblos en sí, el tributo de sangre, destrozándose en provecho de una clase privilegiada.

Ante la ineficacia de esa Sociedad de las Naciones, han de ser los pueblos los que unidos, terminen con tanta opresión y tiranía.

Un grito final, secundado por todos, vibra en los corazones. ¡Abajo la guerra!..

LA EXPULSIÓN DE EXTRANJEROS

El Gobierno, auxiliar del fascismo

Capuana, el compañero italiano que desde hace tiempo está en la cárcel, corre el peligro de ser entregado al canibalismo fascista. El «régimen de libertad» que gozamos los españoles, no se contenta con expulsar a los perseguidos del fascismo, sino que se ensaña llevándoles a la frontera italiana, para entregarlos a los huestes trogloditas de Mussolini. Semejante insulto a la hospitalidad y al derecho de defensa contra el poder bárbaro de un Gobierno ilegítimo como el italiano, es una cosa que nos hace ruborizar de ser españoles y vivir en un régimen llamado republicano, que tiene abiertas sus Cortes Constituyentes y toda la pesca. La orden de expulsión es concreta, viene de la Dirección de Seguridad. Es decir, de expulsión, no; de entrega al fascismo, que es más ignominioso. Protestamos indignados de la afrenta que esto constituye, como ciudadanos de un país cuyos procedimientos nada tienen que envidiar a los de las dictaduras que padecemos.

(De «Solidaridad».)

CONTRASTE

Lo de aquí y lo de Olvega

En Olvega, después de varios días en huelga, han vuelto al trabajo, pero es necesario decirlo, no ha sido un triunfo, no podía ser, son *ugtistas* o *socialistas* (sin quererles insultar por ello) y eso es bastante para demostrar su ineptitud en todo lo que se relacione con reivindicaciones obreras. Ahora que yo les reconozco también una virtud esa es innata en ellos—la del salero con que se revuelven y bailan en tiempo de elecciones—cuando el gaitero candidato les

toca la jota dulzona que los destroza de gusto. Si siquiera os tocara todos los días viviríais con el gusto, mejor dicho, con el olor, pero si ya no vuelven hasta las otras elecciones. Diréis «pero trae otra orquesta con zambomba y todo el de este año no es Federal, ni Radical Socialista, ni Agrario, es ¡Socialista! Válgame Dios de una mala tentación.»

Al grano. Los obreros ugetizados de Olvega estaban muy descontentos porque les robaban sus explotadores dos horas diarias (para éstos no está hecha la ley) y muy indignados y además con el confort de todas las autoridades del pueblo y la comarca (hasta me han dicho que la Guardia civil les peroraba en términos socialistas), el caso es que entre unos y otros los arrastraron a pedir lo que en ley les pertenecía; el jornal de las diez horas que trabajaban, en ocho solamente que fué lo que conquistaron nuestros tenaces compañeros de La Muedra.

La conquista de los de Olvega ha tenido otro color que se esfuerzan en cambiar «El Avisador» y «La Voz de Soria». Dicen estos «colegas» fueron aceptadas las peticiones de los obreros debido a la intervención del Gobernador y el Inspector del Trabajo en un acto que tuvo lugar en la Casa Ayuntamiento.

No fueron aceptadas las peticiones de los obreros, sino que los obreros aceptaron el «ofrecimiento» de los contratistas. Veamos. Antes de ir a la huelga sacaba cada obrero de 6 a 7 pesetas a razón de 60 a 70 céntimos hora y en el contrato que les han hecho firmar dice que los jornales no excederán de 65 a 70 céntimos hora, así es que en las ocho horas legales ganarán de 5,20 a 5,50 pesetas. Esto, para nosotros, es caminar como los cangrejos.

Para este viaje no se necesitan alforjas.

Y siguen llamándose socialistas.

UNO QUE FUÉ SOCIALISTA.

Agradecemos a nuestro amigo Francisco Soria la atención de regalar a nuestra biblioteca varios ejemplares de la acertada «Revista de Soria» que en unión de su hermano dirige.

NOTA

Rogamos a nuestros suscriptores de provincias y pueblos, se sirvan ponerse al corriente en sus descubiertos, utilizando para ello el Giro Postal o Sellos de Correo.

La Redacción.

Rápida.

...El esclavo se unió al esclavo; el hombre se unió al hombre y la palabra sublime. Solidaridad: quedó gestada.

¡Solidaridad! Mágica palabra henchida de humanidad.

¡Solidaridad! Hermoso sentimiento que ensancha los pechos proletarios y llena los corazones de optimismo y valor.

¡Solidaridad! A tu mágico conjuro los productores hacemos las más sublimes Gestas; los más grandiosos Hechos...

¡Solidaridad!...! Que en todo momento nos inspire este sentimiento compañeros, ahora que por él estamos en la lucha.

Con él haremos frente a los fusiles «republicanos» que apuntan a nuestros pechos sedientos de justicia.

Con él lograremos abatir la cruel estupidez de seras sin sentimiento al que apoyan con la fuerza los que ayer fueron pueblo y hoy son nuestros tiranos.

LUZ-BEL.

ENSEÑANZAS

¡Hay que saber trabajar!

Con frecuencia vemos que al quejarnos del escaso rendimiento que nos reporta el trabajo, pues no llega en muchos casos a cubrir los gastos más indispensables de nuestro hogar. Se nos cuenta como ejemplo de laboriosidad y economía, a tal o cual señor, que en sus primeros tiempos fué un asalariado, al igual que nosotros, con un mezquino jornal y una jornada de trabajo más abrumadora que la nuestra.

Este señor--se nos dice--gracias a su metódica vida logró emanciparse del trabajo y hoy cuenta en su haber con una considerable fortuna y goza de una personalidad respetada y admirada por todos.

¿Es posible? Preguntamos extranadados. ¿Trabajando en la forma que hoy lo hacemos nosotros, puede llegarse a tan envidiable (?) posición económica? Hacemos calculos.

Suponiendo que dicho señor iniciase un oficio a los doce años y que durante el periodo de aprendizaje (ocho años) lograra ganar un sueldo suficiente para sus más precarias necesidades que ya hecho un gran oficial, cobra por su destacadísima y constante labor, el elevado jornal de 10 pesetas diarias y que de las cuales ahorrase la mitad o sean 1500 pesetas anuales; a los cuarenta años, es decir a los veinte de trabajo, representaría un ahorro de 30 000 pesetas, feniendo muy en cuenta que no ha perdido ningún jornal por enfermedad u otra causa y mucho menos, constituido una familia; con lo que le hubiese sido imposible realizar tan admirable economía. Pues bien, este señor nuestro, está casado, con hijos y en lugar de 30 000 pesetas se le calcula con seguridad una riqueza de 100 000. ¿Cómo es posible? No lo comprendemos.

Muy sencillo--se nos objetará por alguno de esos grandes economistas-- En cuanto este entusiasta trabajador tuvo posibilidades de establecerse, lo hizo, arriesgando en la empresa todo el sudor de diez años, por ejemplo. Tuvo suerte. No le faltó el trabajo. En él empleó algunos obreros que le ayudaron y así, trabajando año tras año ha podido lograr esas 100 000 pesetas que tanto os dan que pensar a los malos trabajadores.

Pero es que replicamos nosotros--confandó con que se estableciese a los treinta años con un capital inicial de 20 000 pesetas, (5.000 más que las ahorradas), capitalizándolo al elevado interés del 10 por 100 había de rendirle 2 000 pesetas que agregadas al sueldo por su trabajo, de 6 000 serían anualmente 8 000 pesetas de las que economizaría 5 000, que en diez años serían matemáticamente y en números redondos 50 000 pesetas.

Prácticamente no solo con esa cifra si no que se eleva a la de cien mil (doble) después de subvenir a todos sus gastos, haber pagado los obreros empleados por él y satisfecho cuantas cargas y quebrantos pudiera haber tenido. ¿Qué interés supo sacar a su capital, con ayuda de sus obreros este señor trabajador y honrado? Pues al usurero del 50 por 100.

Y como él solo no hubiera logrado hacer esto si no hubiera sido por la eficaz ayuda prestada por sus empleados, justo es pensar que también ellos habían de participar de sus beneficios.

MORAL

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

D. vecino de se suscribe a "trabajo" por

(Un año). (Semestre). (Trimestre).

(Fecha y firma)

Boicot. ¿A quién? Sobre la crisis de trabajo.

A los malos compañeros que en las circunstancias que hemos atravesado nos abandonan y nos traicionan

El que abandona a unas mujeres en situación tan crítica, es un TRAIADOR, no tienen otro nombre estos malos compañeros son, son, en otro número daremos sus nombres, malos compañeros no quiero ponerlos hoy en evidencia ante vuestras compañeras para que os desprecien y os echen en cara vuestra vergonzosa cobardía.

Vosotros, pobres de espíritu, sin conciencia plena para obrar conforme vuestro pensamiento os manda: defender a vuestros amos! digo, amos, porque yo tengo un concepto de esta palabra, que en este mundo, no tienen amo nada más que los perros y eso sois vosotros, perros traidores que aguantais el latigazo de vuestros amos, que os escarnecen y humillan, con tal que os echen ese mendrugo de pan que tan bien merecido lo tenéis. Abrid los ojos de la inteligencia, pues día llegará en que esos que hoy defendís, os barran con la escoba de la humillación y del desprecio, y entonces os encontraréis con que vuestros compañeros a los que habéis traicionado hoy estén en el mismo puesto que vosotros y no os hagan caso.

Boicot a estos compañeros que traicionan a la Confederación y le niegan su apoyo.

Uno que es compañero.

Rentas del trabajo

Cuando se encontraba trabajando en el ferrocarril S. M. el obrero Agapito Garcia Pinilla, en la carga y descarga del carbón, tuvo la desgracia de que lo alcanzaran unos vagones que hacían maniobra y le produjeron la muerte instantánea. Dicho obrero tenía el defecto del oído. Lamentamos lo ocurrido.

¿Irán viendo claro?

Telegrama de los republicanos de Bilbao a Maúra.

«Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación: Vergonzoso hecho reparto de hojas clandestinas de nacionalistas con invectivos proceres, gritos subversivos contra la República y elementos armados ha ocasionado víctimas en republicanos que defendieron causa sin amparo de autoridad.--Elementos republicanos piden justicia por brutal hecho a quienes ejercitan el gobierno, si no la tomaremos nosotros para defensa República»

Después de esto, todavía habrá republicanos de espíritu tan borreguil que defiendan a este Gobierno ultrareaccionario, que de seguir un poco más tiempo en el Poder, acabará con la república.

¿Van viendo claro ahora quienes son los enemigos de la República?

Camaradas, leed

trabajo

Si nos fijamos en las maniobras del Gobierno, está solucionada la crisis de trabajo como lo demuestran los recientes sucesos de Barcelona y Sevilla puesto que estos obreros muertos ya no necesitan pan; así es como estos asesinos se libran de los lamentos y de la emancipación de la clase trabajadora. Mas no por eso debemos nosotros los obreros libres por ahora de esta persecución desmayar hay que luchar porque no sea inútil la sangre derramada por nuestros compañeros y librarnos del estado de bestias a que nos quieren someter ya que el mismo derecho que ellos tenemos, pues en la misma forma hemos venido a la Naturaleza.

¿Yo digo es que estos criminales usureros que consienten matar y ver morir de hambre en vez de atenderles, pensarán que la tierra siempre productiva pueda dejar de producir? ¿Es que si estos viles usureros no acaparán millones sobre millones se dejaría sentir el hambre que así se siente? ¿Y que ley les acompaña a estos «pernales» que se han apoderado de todos nuestros medios de vida? Ninguna; luego pues si no les acompaña ninguna ley, y la razón y la fuerza está con nosotros ¿que esperamos?

UN COMPANERO

Agradecemos sobremanera la atención dispensada por el Ateneo de Soria para con nosotros, con motivo de la conferencia muda que Bon, el renombrado dibujante y caricaturista dió en el Salón del Cine Ideal y hacemos extensiva nuestra felicitación a tan simpático artista, por el triunfo obtenido.

CARNET SINDICAL

Oivega, Santa María de Huerta, Ariza, Arcos de Jalón, San Pedro Manrique, Cabrejas del Pinar, etc., etc.

Se os ruega toméis buena nota de nuestra información contra las asechanzas de que somos víctimas por parte de los socialistas y de todos los políticos. E lo es su fundamento, to la vez que estamos dispuestos a dar la cara cuando se nos atropella aun a pesar del peligro que nos amenaza.

¡Ser como nosotros si quereis llegar a vuestra emancipación!

Asamblea general

Para el martes a las siete y media de la tarde a fin de dar cuenta de la solución de la huelga y labor a seguir de la organización.

Según noticias de la prensa madrileña relacionadas con el movimiento de Huelga general en Soria, dicen que la U. G. de T. no secundaria el movimiento. Nosotros deimos que entre 1.250 confederados no se nota la falta de 21 que son los que componen la fracasada U. G. T.



Precios de suscripción:

Semestre, 2'50; Año, 4'99; Precio para los paqueteros, 2'00 pts. 25 ejem.

DIFERENCIAL

Los del órgano oficioso perogrullean diciendo que si en lugar de ser un conflicto de la C. N. T. hubiera sido del organismo cataplasma hubiese estado solucionado hace tiempo. ¿Que os parecen estos oficiosos? ¿Pondrían como ejemplo la «solución» del conflicto de la U. G. T. en Olvega? Es bueno que se destapen ellos solos.

Los del repetido órgano nos indican a los obreros la táctica del «parasitarismo» y el arbitraje bien por vuestro revolucionarismo! Después de eso seguir llamádoos comunistas.

«La Voz» se lamenta de que los Gobiernos monárquicos propagasen nuestras ideas por medio de la deportación. Mucho mejor que la deportación hubiera sido matarlos. ¿Verdad?

En el mismo número y puesta a decir sandeces asegura que nadie hubiese notado el paro de los huelguistas. Esto no quita para que sin llegar a la huelga haya salido con anormalidad y temiendo el entaponamiento.

No hay como ser Gobernador y tener buenos «voceros» para quedar en buen lugar. Ahora va a resultar que el Excelentísimo Sr. Gobernador es el mismísimo esposo de la diosa Themis.

Hay quien pone el grito en el cielo porque la huelga iba a perjudicar el interés del comercio. ¿Acaso, esos que se lamentan se preocuparon si en los hogares de nuestras humildes compañeras faltaba o no el pan?

¿Como podíamos atemorizar al pueblo con lo sucedido en otros sitios si vosotros radicales socialistas no hubieseis hecho derramar la sangre del pueblo?

Os olvidáis que no es solo a Maura a quien corresponden los 200 muertos y otros tantos heridos. A vosotros os corresponden 40 muertos y 40 heridos por los dos ministros que tenéis en el Gobierno sin contar los que hay a cargo de Galarza. ¡Galán, si levantarás la cabeza!

Hay quien llora porque la propaganda sindical ha prendido en Soria y es que no saben que la semilla hay que sembrarla en el surco y no desde la mesa del café y la partida de «poker».

Jóvenes inexpertos y sin responsabilidad nos llama el del «poco fondo» de «La Voz». A buen seguro que él será algún sesudo varón que alguna vez se le habrá «rajado» la vestimenta interior en algún comité.

Una meritisima obra de humanidad: En Almazán se conservará una cárcel más.

En el Ayuntamiento de Madrid no se hace nada, que no ordene Saborit, o que no intervenga Cordero, o que lleve el visto bueno de Alvarez Herrero o de Muíño. La vida para el pueblo especialmente, se hace imposible.

Pero como Muíño cobra cinco mil duros en el Banco Hipotecario, y Cordero otros cinco mil duros en Petroleos, y Alvarez Herrero tiene el riñón bien cubierto y Saborit a los miles de pesetas del Comité ejecutivo del partido, junta los miles de pesetas del Comité de la U. G. T. y los miles de pesetas como diputado constituyente, lo de las subsistencias de los demás no corre prisa. (Del semanario Frailazo).

¿Es verdad que las Iglesias y conventos de Madrid están custodiados por la Guardia civil?

El clero ¿paga a los guardianes?

Que a las madres de los 14.000 muertos de Annual y a los 15.000 de la reconquista no les harán justicia es un hecho.

Lo que se pensará Berenguer: «Bienaventurados los mansos...»

Ya era hora de que se oyese hablar algo del ilustre D. Fernando de los Ríos. Suprime 330 de las 437 prisiones de España.

Como ahora están los barcos para esos menesteres...

¿Que se sabe de la «ley de fugas» de Sevilla?

¡Nada, no se sabe nada!

Calvo Sotelo, ahora que se vé perdido, recuerda que con el poder ilegal, colaboraron también Largo Caballero, Ossorio y Gallardo, y otros compinches.

En eso pensamos lo mismo, Sotelito. ¡Justicia para todos!

Dos preguntas a nuestro alcalde republicano:

¿Puede visitarse el cementerio civil?

¿Por dónde se pasa?

Nos dicen de La Muedra:

Por el cura y una catequista hemos presenciado una vergonzosa coacción. No sobre los hombres, sino sobre los niños...

¡Sí, ya sabemos que son unos... videntes.

¡Ya pareció! La mujer barbuda no causa tanta sensación, como la aparición del inocente ex-ministro, ex-gobernador, ex-asesino, Martínez Anido y a

parecido para decir a todos los españoles, que estaba con permiso, y cobrando íntegro el sueldo. Aún le veremos por aquí. Por algo debe estar guardado el magnífico retrato que colgaba en nuestra Diputación, sin saber por qué méritos... ¡ah, sí; pensando que si llegara a estar gobernando, estaría todo muy bien arregladito.

En estos días pasados publicó la prensa local una nota que terminaba así:

«Vuestro gobernador republicano.»

¡Caramba, Sr. Joven, y nosotros sin saberlo!

A las beatíficas jovencitas casaderas, les aconsejamos adquieran el folletito «carta a una novia» de no sabemos qué padre y se vende casi regalado.

Si después de esto van al confesionario, seguramente alcanzarán la Gloria.

¡Hay, qué gusto!

(Y conste que no cobramos el anuncio a los cavernícolas).

¡Qué amigos tienes... Felicitamos al director de «El Avisador Numantino» por los amigos que le escriben desde «La Vanguardia» de Barcelona.

Suponemos que esos amigos serán como él, Soria les podía sacar unas cuartetas.

Compañeras, no os caséis con los miedosos que nos han traicionado antes del movimiento, siquiera por no lavarles los calzoncillos.

¿En Cuenca?

En la prensa han sido publicadas las siguientes declaraciones del Alcalde de un pueblo de esa provincia.

«La crisis obrera ha llegado a un extremo inenarrable. No es posible resistir más. Si no se da trabajo a estos hombres — dice — yo he de procurar por todos los medios legales y aun violentos, que en sus hogares no falte pan, aún cuando incurra en el rigor de la ley.

Todo antes que consentir que esas familias pasen hambre.»

En nuestro pueblo, cuando los viejos obreros, confiados, piden trabajo, contestan:

«Los viejos deben morirse.» ¿Aunque sea de hambre?

Preguntamos nosotros.

Como nunca es necesaria en Soria la Guardia incivil, es quizá por eso que el cementerio no se arregla nunca.

¿Qué representa un alarde de fuerza armada?

¿Será temor o cobardía?

Ya, hasta los curas se hacen sindicalistas.

¡Adelante con la U. S. P!...

D. Alfonso de Borbón está «que echa chispas» y amenaza a todo bicho viviente.

Prepárese el Maura chico, que como vuelva a España...

En Malón la «archibenemérita» ha asesinado a un compañero de la U. G. T. No nos extraña esto pues los esbirros van contra los hombres estén donde estén. Lo que sí nos extraña es que los trabajadores de la U. G. T. no vean claro que si los tratan bien es mientras son sumisos y mansos, mientras no son hombres.

El órgano oficioso del gobierno civil «La Voz de Soria», en su número del martes, al dar cuenta del anuncio de huelga general llega a llamarse amigo de la organización obrera y paternalmente — ¡hipócritas! — se permite aconsejar a ésta. ¿Cómo han probado los del órgano oficioso radicales socialistas su amor a la organización obrera durante el conflicto de nuestras compañeras? Pues de una manera clara y convincente no dando ni siquiera una sola vez cuenta del curso del mismo en el periódico. Para los lectores de «La Voz de Soria» la primera noticia del conflicto medió haber sido la del número del martes.

¿Queréis mayor prueba de cariño y preocupación por los asuntos de la organización? ¡Atrás, farsantes.

Piñón de ataque.

ESTAMPAS

Un labrador pobre, araba una tierrecilla de secano y dura, y abundante el sudor empapaba los pobres harapos de su vestidura.

Y empujaba con fuerza la reja, que escondida, en la tierra quedaba, y azuzaba a la dócil pareja de bestias, que de ella tiraba,

Y apretaba con ansia demente, por ver si más hondo, algún fruto (daba,

aquella parcela, en que la simiente, por falta de medios el tiempo secaba.

Aquel trozo mísero, de tierra (infecunda que día tras día su fuerza agotaba, y en el que buscaba, con pena

(profunda el pan cotidiano que no encontraba.

Y así años y años. El labriego (muere legando a sus hijos la tierra fatal, que agota familias enteras y hiere dando escaso fruto y siempre eventual

J. HERNANDEZ

Este periódico está confeccionado antes de las siete de la tarde del sábado.

Boicot a los camareros de «La Amistad» No darles propina.

¡feriantes!

No dejéis de leer y propagar «trabajo» que es el único periódico local verdadero defensor de los asalariados.